

优化商务环境 助推城市文明

——访许昌市商务局党组书记郑璐

■记者 毛迎

“全国文明城市称号是体现一个城市整体文明程度的综合性最高荣誉，也是一个城市形象、品位和发展水平的集中体现。许昌全国文明城市这张靓丽的名片来之不易。‘奖牌拿到手，创建不松手’，近年来，全市商务系统坚持正确的政治方向，坚持创建为民、创建惠民的工作理念，推动承担的各项全国文明城市创建工作任务精准落实，为我市打造‘智造之都、宜居之城’作出新的、更大的贡献。”10月12日，许昌市商务局党组书记郑璐在接受记者采访时表示，我市商务部门将深化对德合作，扩大对外开放，加强市场建设、改善购物环境，结合自身工作实际，挖掘潜力，发挥优势，全力投入全国文明城市创建工作中。

“在七届市委常委会102次会议和全市持续深化全国文明城市创建工作推进会后，我们迅速行动，及时召开全市商务系统创文工作推进会，切实把思想和行动统一到市委、市政府的安排部署上来。紧紧围绕全国文明城市测评体系的要求，以商场、超市创文工作和文明商业街区提升行动为重点，全面落实创文督导检查职责，深入推进全市商

务系统创文工作。”郑璐说。

城市文明提升只有起点，没有终点。市商务局近年来把创文工作有机融入全市商务工作大局，精心谋划，统筹安排。强化组织领导，落实“一把手”负总责，根据《市商务局全国文明城市创建分工工作方案》，县级领导干部分包相应商场、超市和商业街区，每个创建点位安排专人负责，层层分包任务，落实责任。坚持定期召开创建工作协调会议，对创文难点问题和督查过程中发现的重点问题，认真调研分析，推动工作落实。把迎检测评实绩作为年终考核的重要依据，对推诿扯皮、工作不力的分包县级领导和责任人，按照工作纪律进行责任追究。

创建全国文明城市是我市加强精神文明建设、提升城市发展质量的有效载体。市商务局坚决贯彻“创建为民、创建惠民”的理念，认真做好两个方面的工作。一是优化市区大型商场、超市文明服务。制定了《市商务局2019年创建全国文明城市工作责任分工方案》，让每一位同志都清楚干什么、怎么干。制定了创文分包责任制名单，对每个创建点位都明确责任人，定期督导商场、超市开展文明志愿服务和宣传，接受局

创文办统一领导，及时到商场、超市解决问题。在财力、物力上对创文工作给予保障，只要是创文工作需要的展架、绶带等物品，全力支持。今年以来，市商务局制作了300个高质量宣传展架，制作文明志愿者服务绶带200条、文明志愿服务站牌30个，做到全市大型商场、超市全国文明城市宣传全面覆盖，文明志愿服务全面开展。市商务局2018年以来培育创建省级平安商场10家，通过创文活动，大力提升全市商贸企业服务标准和质量，维持良好的购物秩序，保障消防安全，为消费者提供更加健康、舒适、安全、周到的服务。二是做好文明商业街区提升。市商务局作为创建全国文明城市十大提升行动的牵头单位之一，制定了《全市文明商业街区提升行动工作方案》，以南关大街、颍昌路、智慧大道等商业街区为重点，承担牵头督导责任，联合市公安局、城管局、市住建局和市市场监督管理局等

单位，针对车辆乱停乱放、占道经营、橱窗商业广告乱贴乱挂、餐饮店及附近地面油腻等现象进行集中整治，完善无障碍设施、消防设施和免费公厕、诚信经营示范街标识牌等设施。为了进一步明确任务、落实责任，市商务局建立了网格化督导体制，安排专人负责督导检查商业街区，针对发现的问题建立督导台账，及时通知相关责任单位，并明确完成时限。针对多次督导整改不到位的问题，及时报告市文明办，由市文明办酌情进行通报，确保创建工作实效。

“今年，全国文明城市测评体系又有新变化，测评标准更严格。下一步，我们将围绕测评标准，坚持问题导向，本着‘缺什么补什么，哪里弱抓哪里’的原则，狠抓商场、超市公益广告投放不到位、创文氛围不浓厚等薄弱环节，加强重点点位巡查，及时发现问题，做到举一反三，全面落实整改措施，确保创建任务的落实和创建目标的实现。”郑璐说。



腾飞大道魏都区段污水管网提升工程开工

腾飞大道暂时“瘦身”成两车道



腾飞大道与永昌西路(北环路)交会处北侧，腾飞大道主路面已经“瘦身”。

本报讯(记者 吕正子 通讯员 胡冠楠 文/图) 请注意! 腾飞大道魏都区段正在实施污水管网提升工程,主路面暂时“瘦身”为两车道。您如果要从该路段通行,请小心行驶。

10月20日,腾飞大道与永昌西路(北环路)交会处以北,腾飞大道机动车道西半部被绿色的工程围挡封闭起来。原先的双向四车道主路面“瘦身”为两车道。

与其他道路工程施工时设置完整的施工区域不同,该工地分为数段,每一段都是一个独立的工区,每一段都有一个深基坑。这里,便是腾飞大道魏都区段污水管网提升工程施工现场。

市市政实业集团有限公司的苏良

是该工程的负责人。他站在一个基坑边,基坑约有6米深,坑底有一名工人正用机械将一段崭新的水泥管顶入土体内。苏良旁边有一台小型升降机,不断地将施工材料吊入基坑,再把基坑中挖出的泥土吊上来。

“腾飞大道魏都区段污水管网提升工程采用顶管工艺施工。”苏良说,腾飞大道是连接魏都民营科技园区和建安区北海公园的一条重要道路,原有污水管网的主干管道直径仅为600毫米,现已无法满足沿线企业和居民区的排污需要。因此,魏都区相关部门上紧了该工程。

按照设计,腾飞大道魏都区段污水管网提升工程的施工范围北起魏都区

与建安区交界处,南至永昌西路(北环路),全长2.6公里。新的污水管网将使用直径为1000毫米的水泥管。此外,永昌西路沿线铺设300米的管道,使污水最终流入宏源污水处理有限公司。

腾飞大道主路面宽14米。为了减少对交通的影响,工程人员采用顶管工艺施工。施工时,工人只需每隔一段距离打开一个作业面即可。这也是该工程工地分为数段的原因。目前,工人已在腾飞大道魏都区段的主路面上打开了8个作业面。作业区域附近的主干道全部“瘦身”。

苏良介绍,按照安排,该工程将于今年年底完工。

全省稳外贸政策宣讲会在
在我市召开

宣讲外贸政策 助推企业健康发展

本报讯(记者 张铮) 10月15日,全省稳外贸政策宣讲会在我市召开,200多家外贸企业参加了会议。

据了解,当前我国面临着严峻的外贸形势。全省稳外贸政策宣讲会旨在帮助进出口企业尽快了解、熟悉国家近期出台的一系列应对贸易摩擦、稳定外贸进出口、扶持中小企业发展的措施,支持企业积极争取海关和商务部门的支持,充分利用海关部门的优惠政策,应对危机、克服困难、走出低谷。

此次在我市举办全省稳外贸政策宣讲会的目的是帮助外贸企业尽快了解国家和我省出台的促进外贸稳定增长的政策,指导我市外贸企业利用商务、海关、税务、保险、银行等部门出台的政策应对困难,尽快走出低谷、回稳向好。

我市与德国企业 签两项合作协议

本报讯(记者 张铮) 10月18日,记者从市商务局了解到,几天前许昌代表团在德国法兰克福访问期间,参加了第六届“一带一路”中德经济对话会,并与德国企业签订两项合作协议。

德国拉恩迪尔区在光学、电子、汽车零部件等领域拥有良好的产业基础。在此次交流中,双方对进一步深化合作充满期待和信心,并在工业制造、职业教育、康养等方面达成了合作共识。许昌代表团还与德国史太白管理和技术中心、欧博迈亚公司负责人等进行了交流。

魏都区与德国企业签订了两项合作协议,分别是跨境国际物流、仓储投资建设合作项目合作协议、曹魏古城北城门外商业综合体投资运营暨新型建筑材料开发项目合作框架协议。